



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΚΟΠΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Σκόπια, 10 Απριλίου 2020

ΘΕΜΑ:	Μνημόνιο συνεργασίας για την παρακολούθηση του χρηματοπιστωτικού συστήματος και τη διατήρηση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας
--------------	--

Οι ρυθμιστικές αρχές του χρηματοπιστωτικού τομέα της Βόρειας Μακεδονίας υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας (Memorandum of Understanding), σύμφωνα με τις συστάσεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Παγκόσμιας Τράπεζας, για την παρακολούθηση του χρηματοπιστωτικού συστήματος και τη διατήρηση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας. Το Μνημόνιο υπεγράφη από την Διοικήτή της Κεντρικής Τράπεζας, κα Anita Angelovska-Bezhoska, την Υπουργό Οικονομικών, κα Nina Angelovska, την Πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κα Nora Aliti, την Πρόεδρο του Συμβουλίου Εμπειρογνομητών του Οργανισμού Ασφαλιστικής Εποπτείας, κα Krste Shajnoski, τον Πρόεδρο του Οργανισμού για την Εποπτεία της Πλήρως Χρηματοδοτούμενης Ασφάλισης Συντάξεων, κ. Maksud Ali, και τον Διευθυντή του Ταμείου Ασφάλισης Καταθέσεων, κ. Borce Hadziev.

Το Μνημόνιο περιλαμβάνει συνεργασία για τον έγκαιρο εντοπισμό των συστημικών κινδύνων και τη συντονισμένη λήψη μέτρων για την πρόληψη και τη μείωση των επιπτώσεων στο χρηματοπιστωτικό σύστημα, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Επιπλέον, σύμφωνα με τις διατάξεις του Μνημονίου, διευρύνεται ο ρόλος και η σύνθεση της Επιτροπής Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, ακολουθώντας το παράδειγμα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συστημικού Κινδύνου.

Όλες οι ρυθμιστικές αρχές του χρηματοπιστωτικού συστήματος συμμετέχουν πλέον στις εργασίες της Επιτροπής Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, ενώ τον εθνικό συντονισμό αναλαμβάνει η Διοικήτής της Κεντρικής Τράπεζας, κα Anita Angelovska Bezhoska. Σύμφωνα με σχετικό δελτίο Τύπου, η Επιτροπή θα περιλαμβάνει επίσης επιχειρησιακά όργανα, όπως την υποεπιτροπή για την παρακολούθηση των συστημικών κινδύνων και την υποβολή προτάσεων μακροπροληπτικών μέτρων, καθώς και την υποεπιτροπή για την προετοιμασία της διαχείρισης χρηματοπιστωτικών κρίσεων. Το προσεχές διάστημα, θα καταβληθούν προσπάθειες για την ενίσχυση του μακροπροληπτικού πλαισίου, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για τη βελτίωση των κανονισμών, σύμφωνα με τις συστάσεις του Προγράμματος Αξιολόγησης χρηματοπιστωτικού τομέα του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας.